

我当图书管理员

光明路小学三(2)班 张博嘉

上个周末,阳光明媚,空气清新,鸟语花香,我来到平顶山市图书馆。走进少儿外借部,看着一排排厚重的书架和整齐的书籍,心里顿时感到一种亲切感,这里曾经是我挥洒汗水的地方。

那是今年寒假,我爸爸看到图书馆的微信公众号上发布消息,公开招募一批图书管理员小小志愿者,便跑到图书馆给我报了名。

上班第一天,我怀着忐忑的心情来到图书馆三楼的少儿外借部。管理员老师给我发了一件红色的小马甲,分配我到第二通道,具体负责第二排背面和第三排正面书架上的书籍管理工作。

上岗前,老师先教我们如何“磕书”。我随手拿了一本厚

大的书,把书本拉出书架子的边框,接着用力把书本慢慢地“磕”回架子,书本棱与架子边框正好上下对齐才算符合要求。如此这般磕来磕去,我管理的书架上的书终于由原来的犬牙交错变得整齐划一啦!

这时,老师推过来一小车书,要求我们把书本摆放到书架上。我正疑惑每本书该放在哪儿,老师拿起一本书说:“现在我教大家如何上书。你们看书棱上的标签,最上面一行就是书本的位置编号,与书架上的编号对应,比如这个书棱上的编号是1561/72,我们先找编号为1561的书架,再找到书架上71和73号书本中间的位置放进去就行啦!”我练习了一会儿,便熟练掌握了上书方法。摆放完全部书本

后,我已经汗流浃背。

有一天,一个小妹妹在家长的陪同下来还书。由于少儿外借部不允许成人进入,她又不会独自操作自动借阅机,这可怎么办呢?看到这种情况,我马上跑过去,手把手教小妹妹如何使用借阅机。她的母亲站在门外,一个劲儿地冲我竖大拇指表示感谢,我微笑着点点头。

春节过后,鹰城飘起了雪,虽说是冰天雪地的寒冬,我还是坚持来到图书馆。在这里,我和书籍成了好朋友,而且还结识了大朋友、小朋友,建立了工作友谊。李大钊、毛泽东、莫言,这些令我崇拜的人都曾当过图书管理员。我骄傲,我曾经是一名图书管理员。

有趣的国学课

福佑路小学四(2)班 赵雨萍

想必大家都知道国学吧,国学又称汉学或中国学,如果你想了解更多关于国学的知识,就和我一起走进国学课吧。

5月19日那天,我到工行大厦国学。我早早来到这里,一个年轻漂亮的女老师接待了我们。进了教室,她开始作自我介绍。她故意卖了个关子说:“老师我的姓啊,和古代一个诗人的姓一样,那个诗人还是诗仙。”同学们很快猜出来她姓李,李老师还让我们猜她的爱好,我想哪个女孩子不爱美呢,她肯定是个爱美的老师,可我竟然猜错了,李老师最喜欢的是我们中国的诗词。

正式上课了,老师让我们听了一首歌,问道:“谁要是能知道歌里面唱的是什么,就给他们组加3分。”我们小斯文组有个同学举手了,老师选了他,只听那位同学回答道:“这是《三字经》和《百家姓》。”老师告诉我们,这些都是启蒙读物,除此之外还有《千字文》等。通过老师的讲解,我知道《千字文》是一名叫周兴嗣的大臣写的,我最喜欢里面“仓颉造字”的故事。你猜现在我们写的字是什么?猜不到吧,是“楷书”。

国学是我们民族文化的瑰宝,让我们一起学习国学知识吧!

消防员叔叔真厉害

锦绣小学三(1)班 喻松鹤

星期天上午,我和石泰卫一起去新华区消防救援大队参加小记者活动:走进消防。

来到消防大队,许多小记者已经排好了队。只见五个消防队员整齐地站成一排,还有许多消防工具放在地上。消防叔叔向我们一一讲解他们平时用来救人、救火的工具,有斧头、镐子、水枪……消防叔叔向我们介绍了灭火器的种类,干粉灭火器、泡沫灭火器和水基SD灭火器。几位消防员在一个大铁箱里点了一把火,一位叔叔给我们演示灭火器的用法。只见他熟练地把保险销拔掉,左手托着长长的管子,右手握住把手,对准火源根部一按把手,许多白色粉末喷了出来。白色粉末散去,火就灭了,我们佩服地鼓起掌来。

我们又参观了他们的训练场。几位消防员叔叔从一个大铁板上飞快地爬了过去,真厉害呀!在另一边,一个消防员支着长长的梯子,另外几个消防员顺着梯子往上爬,他们像敏捷的猴子一样爬到了楼的第二层,我太崇拜他们了!

最后,我们又来到了他们的宿舍。只见宿舍里干干净净,有一个叔叔给我们演示了怎么把被子叠成“豆腐块”。

这次活动让我懂得了许多消防知识,更让我知道了消防员的伟大!

(指导老师:周文娟)



(图片来自网络,如有侵权请联系本报)

迷人的阿婆寨

鲁山县琴台第一小学405班 段奕帆

五一假期,我和家人来到盼望已久的阿婆寨。

阿婆寨山脚下是鲁山著名的大雷音寺,据说是《西游记》中大雷音寺的原形。穿过大雷音寺就是迷人的阿婆寨了。

首先看到的是碧绿的阿婆湖,清澈见底,湖的周围是连绵不断的山峰,无风的时候,水平如镜,朵朵白云,青山影,倒影湖面。山上松杉青翠,杜鹃花红,还有一片

片竹林,竹林旁一瀑布飞流而下,瀑布边的小桥飞架两端,显得格外清秀。

再往山上走,就是中国最古老的长城——楚长城,它由一块块巨石建成,古朴雄伟,像述说着那沧桑往事。

“快看!那是不是玻璃吊桥?”

前方正是阿婆寨最刺激的景点——空中玻璃吊桥,放眼望去,玻璃桥架在两峰山峰之间;人站在上面,犹如

悬在半空中,桥下是悬崖深沟,连路、河、树、石都看得清清楚楚。走在上面,让人心惊胆战,两腿发软。

经过两个多小时的攀登,我们终于站在了眺望台上,四周美景尽收眼底,远望四野,一片片红色、黄色的花与绿油油的麦苗,组成了一幅彩锦,美丽极了。

阿婆寨的风景真迷人,欢迎你们来玩。

(指导老师:张珂珂)

一堂难忘的国学课

福佑路小学四(1)班 毛睿琪

这次小记者活动是我觉得最有趣的活动,你们知道为什么吗?因为这次活动中我第一次接触到国学。

上课了,讲课的老师先做了自我介绍:“大家好,我的姓和古代的诗仙同一个姓。”说完大家便齐声说道:“李老师。”自我介绍完后,老

师就让我们猜他的喜好。我想,老师最爱的肯定是国学,正如我所想,李老师自小学学习国学,对国学情有独钟。

上课了,老师先带着我们学习《千字文》,以前我只知道《百家姓》和《三字经》,第一次

听说《千字文》。“天地玄黄,宇宙洪荒,日月星辰,辰宿列

张……”一个个汉字从历史中走来,诉说着中华文明的博大精深。不知不觉我已经沉浸在了课堂学习中,“随风潜入夜,润物细无声”,国学就是这样一点一滴走进了我的心里。

国学有着醉人的魅力,我愿撑一支长篙,在国学的河流中漫溯遨游……

感受消防魅力

光明路小学四(3)班 冯禄棠

日报社组织名叫“走进消防”的活动,我毫不犹豫地报了名。

这天,我早上七点多就起床,吃完饭后来到新华区消防救援大队。我远远就看到“忠于祖国”几个红色大字悬挂在办公大楼上方,门口已聚集了许多小记者。

在报社老师的带领下,我们排着整齐的队伍进入大院。首先,消防队的战斗班长给我们讲解了各种救援工具的功能。有一个电锯能将钢筋割断,非常厉害,有一架无人机用于侦查火情,还有用于火灾、生化辐射场所的防火服、阻燃服、防生化辐射服等。一件件救援工具令我眼花缭乱。

消防队员又向我们介绍消防车。消防车多种多样,我们重点了解了一辆特殊的工具车,这辆车不能灭火,但装载着很多救援工具,是一辆辅助型的消防车。接着,消防员让我们上车参观,消防车上有好按钮,还有好几部对讲机,起码能坐六七个人。

随后,我们参观消防员的训练场地。在这里,消防员叔叔给我们表演了攀岩、跨越障碍等训练项目。他们一个个身手敏捷,配合默契,不时赢得我们的阵阵掌声。

最后,我们来到了消防员叔叔的宿舍,这是他们日常休息的地方。一进门,屋子打扫得干干净净,每张床上的被子叠得整整齐齐。消防员叔叔向我们演示如何叠被子。看着他娴熟的手法,我佩服得五体投地。我问道:“叔叔,你们这么辛苦,节假日放假休息吗?”消防员叔叔回答:“我们全年都在工作,没有一天节假日。”这样的回答令我震撼。

活动结束了,消防员叔叔无私地奉献着自己的青春,才让我们生活更加安宁。今后我一定要努力学习文化知识,将来也要像他们那样为祖国多做贡献。

走进消防

卫东区实验小学二(6)班 陈怡龙

星期日我参加了小记者活动,主题是“走进消防队,近距离感受消防魅力”。

在新华区消防救援大队,消防员叔叔先给我们认真地讲述和演示消防器材的用途。由于器材太多,我只记住了空气呼吸器、消防应急电源、无人机、远程救援发射炮。消防员叔叔还向我们展示了他们的衣服,有银色的、蓝色的、黑色的、橙色的,每种颜色的衣服防火能力不同。

我们还去消防员叔叔的宿舍参观,屋内只有一张床和一床被子,连个枕头都没有,两人挤一张床。一位消防员叔叔教我们叠“豆腐块”,好难叠啊!

最后一个活动是采访消防员,许多小朋友都问了不同的问题。有一个小朋友问道:“你们看到熊熊大火不害怕吗?”消防员叔叔顿了一下,坚定地说:“怕,但这是我们的职责!”

活动结束后,我们与消防员叔叔合影留念。他们为了保护人民和人民的财产,不顾自己安危,我们要向他们学习!

(指导老师:薛俊华)